

МУЗЕЙ ЛЕСА ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ



*Выполнила ученица 4 В класса
Романова Анастасия*

Музей леса – это единственный подобный музей в Сибири. Экспозиции музея располагается в Академгородке в двух залах общей площадью 552,8 кв.м. Идея основания такого рода музея возникла еще в 1920 г. во время первого съезда лесных чинов Енисейской губернии, но воплотить эту идею в реальность получилось только 80 лет спустя.

Малый зал под названием зал «Трудовой славы» является вводным. Здесь представлена вековая история становления и развития лесной промышленности края. Посетители этого зала смогут увидеть обширную коллекцию ископаемых объектов леса, например, сосновые шишки возрастом от 5 до 15 тыс. лет, 360-летний сосновый пенёк, срез полуископаемой древесины лиственницы, которому уже более 3700 лет и много других ископаемых объектов леса.



В главном зале Музея леса, зале «Природы», расположена внушительная диорама лесов Красноярского края по климатическим зонам, от тундры на севере, до горных таежных лесов юга края. Она выполнена на высоком художественном уровне и действительно впечатляет. Перед взором посетителей открывается гигантский «срез» жизни всех лесов центра Сибири, начиная от северной тундры и заканчивая южной горной тайгой. Огромный интерес вызывают представители лесной флоры и фауны края. Некоторые чучела животных уникальны, например, могучий горный козел с метровыми рогами. Информация о животном мире диорамы находится в двух демосистемах.



Рядом с Музеем леса имеется дендрарий, созданный Институтом леса им. В.Н.Сукачёва СО РАН в 1977 году. Главная цель - интродукция декоративных деревьев и кустарников из различных ботанико-географических областей. Площадь дендрария составляет 8,5 га. В экспозиции представлено около 400 видов, разновидностей и форм древесных растений 73 родов и 26 семейств. Дендрарий используется как выносная экспозиция Музея леса по Красноярскому краю, способствуя расширению экологических знаний учащихся школ, студентов, преподавателей-биологов, работников зелёного строительства, лесного и сельского хозяйства.



Музей леса по Красноярскому краю был создан с целью пропаганды знаний в области охраны лесов.

Сотрудники разрабатывают программы по профилактике лесных пожаров, воспитанию бережного отношения к окружающей природе, распространению знаний о лесе и его обитателях.

С 2011 года работает программа по развитию детского творчества – изготовление поделок из природного материала.

В 2013 году музей установил своеобразный рекорд – количество посетителей музея достигло почти 14 тысяч человек. Из них больше половины – это школьники и воспитанники детских садов.

